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[bookmark: _Hlk182513398]Цель: продолжать закреплять знания детей о названиях и назначении посуды (чайная, столовая, кухонная).
[bookmark: _Hlk182513508]Программное содержание:
Образовательная:
- систематизировать и обобщить знания детей о посуде, ее назначении, деталях и частях; материала, из которого она сделана;
- формировать понятия: чайная, столовая, кухонная;
- уточнять и активизировать словарь по теме «Посуда»;
- учить ориентироваться на микроплоскости стола (центр, справа, слева, верхний правый угол, верхний левый угол, нижний правый угол, нижний левый угол);
[bookmark: _Hlk182513693]- совершенствовать грамматический строй речи:
- образование прилагательных от существительных (из стекла – стеклянная), работа с относительными прилагательными;
- учить образовывать относительные прилагательные, существительные с уменьшительно – ласкательными суффиксами.

Развивающая:
[bookmark: _Hlk182514105]- развивать связанную речь, зрительное восприятие и внимание, координацию речи с движением, конструктивный праксис, память.

[bookmark: _Hlk182514707]Воспитательная:
- формировать навык сотрудничества, взаимодействия в игре и на занятии; культуру сервировки стола, бережное отношение к посуде.

Материал и оборудование: игровой набор посуды; предметные картинки с изображением предметов посуды; мягкий куб; картинки с изображением предметов посуды, у которой не хватает какой – либо части; разрезные картинки. 
Ход занятия

[bookmark: _GoBack]Учитель - дефектолог:
Встанем мы в кружочек дружно,
Поздороваться нам нужно
Говорю тебе: «Привет! »
Улыбнись скорей в ответ.
Здравствуй правая рука,
Здравствуй левая рука,
Здравствуй друг, здравствуй друг,
Здравствуй весь наш дружный круг.
Ответы детей: Здравствуйте!


Игровое упражнение «Что без чего?»
У каждого ребёнка картинка с изображением предмета посуды, у которого не хватает какой – либо части. Дети должны определить, какой детали не хватает.
Затем дефектолог спрашивает 
Учитель - дефектолог:  
Как можно назвать, одним словом, все эти предметы? ( Посуда)
Для чего нужна посуда?

Основная часть занятия
Игровое упражнение «Один – много»
Дефектолог по очереди бросает детям мяч и произносит слово, обозначающее предмет посуды в единственном числе. Дети должны произнести это слово во множественном числе и вернуть мяч дефектологу.
- Чайник – чайники.
- Чашка – чашки.
- Кастрюля – кастрюли.
- Тарелка – тарелки.
- Блюдце – блюдца. И так далее.
Игровое упражнение «Узнай по описанию»
Дефектолог описывает предметы посуды, не называя их. Дети стараются отгадать их названия.
Какой предмет посуды я задумала?  Изготовлен из стекла, прозрачный, без ручки и крышки. Что это? 
Ответы детей: Стакан
Учитель - дефектолог:  
Стакан из стекла – какой?
Ответы детей: Стеклянный стакан.
Учитель - дефектолог:  
Изготовлен из глины, есть ручка, крышки нет, из нее можно пить чай, молоко, кофе. 
Ответы детей: Чашка.
Учитель - дефектолог:  
Какая чашка?
Ответы детей: Глиняная
Учитель - дефектолог:  
Изготовлена из фарфора, из нее можно есть первое и второе блюдо.
Ответы детей: Тарелка
Учитель - дефектолог:  
Какая тарелка?
Ответы детей: Фарфоровая.
Учитель - дефектолог:  
Изготовлена из хрусталя, в нее кладут конфеты.
Ответы детей: Конфетница
Учитель - дефектолог:  
Какая конфетница?
Ответы детей: Хрустальная.
Учитель - дефектолог:  
Изготовлена из чугуна, на ней жарят рыбу, картошку, мясо.
Ответы детей: Сковорода
Учитель - дефектолог:  
Какая сковорода?
Ответы детей: Чугунная 
Учитель - дефектолог:  
Сама не ем, а людей кормлю, изготовлена из дерева.
Ответы детей: Ложка
Учитель - дефектолог:  
Какая ложка?
Ответы детей: Деревянная 
Учитель - дефектолог:  
Изготовлен из металла, острый, им можно резать продукты питания.
Ответы детей: Нож
Учитель - дефектолог:  
Какой нож?
Ответы детей: Металлический.
Дефектолог обращает внимание детей на то, что ложка, вилка, нож – это столовые приборы.
Физкультминутка
Дети изображают, как они пользуются разными предметами посуды и ухаживают за ней.
Беседа
Учитель - дефектолог:  
Как называется посуда, которую используют на кухне для того, чтобы сварить первое, второе, третье блюдо? 
Ответы детей: Кухонная.
Учитель - дефектолог:  
Какую кухонную посуду вы знаете?
Ответы детей: Кастрюля, сковорода, чайник, горшочек.
Учитель - дефектолог:  
Как называется посуда, которой сервируют стол к завтраку, к обеду, к ужину?
Ответы детей: Столовая
Учитель - дефектолог:  
Какую столовую посуду вы знаете?
Ответы детей: Стакан, тарелка, чашка.
Столовые приборы: вилка, ложка, нож.
 Учитель - дефектолог:  
Как называется посуда, которой сервируют стол к чаю?
Ответы детей: Чайная.
Учитель - дефектолог:  
Какую чайную посуду вы знаете?
Ответы детей: чайная чашка, сахарница, блюдце, чайник для заваривания чая, чайная ложечка.

Игровое упражнение «Четвертый лишний»
Дефектолог показывает детям по четыре картинки с изображением предметов посуды, просит найти лишнюю и объяснить свой выбор (три предмета чайной и один предмет столовой посуды, один предмет кухонной посуды и три чайной и т.п.).
Игровое упражнение «Назови ласково»
Дефектолог по очереди бросает детям мягкий куб и называет предмет посуды. Дети должны произнести это слово в уменьшительно – ласкательной форме и вернуть мяч дефектологу.
Ответы детей:
Чайник – чайничек;
Чашка – чашечка;
Кастрюля – кастрюлька;
Тарелка – тарелочка;
Ложка – ложечка. 
Игровое упражнение «Сервируем стол»
Перед детьми на столы выкладываются салфетки – скатерти. Рядом с каждым ребёнком – тарелочки с раздаточным материалом. 
Учитель – дефектолог: 
Дети, возьмите чайник и положите его в середину салфетки. Возьмите кувшин и положите его слева от чайника, в верхний правый угол положите чашку желтого цвета и т.д. Дети выполняют задание по инструкции дефектолога. После того, как вся скатерть будет сервирована, дефектолог предлагает детям рассказать, какие предметы разложены на скатерти. Например, «У меня на салфетке в нижнем левом углу чашка голубого цвета. Справа от чайника сахарница».
Составление загадок – описаний 
Дети по очереди составляют загадки – описания о предметах посуды. Остальные стараются отгадать их. 
Примерные загадки: « Это предмет кухонной посуды. У него есть дно, стенки, может быть крышка. В нем можно жарить котлеты, картошку…» (Сковородка.)
Заключительная часть
О чем мы сегодня говорили?
 Какая бывает посуда? (3 группы). 
Как нужно обращаться с посудой?
Какие игры больше всего понравились?
Что было труднее всего на занятии?
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